

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 146 (2926) | Воскресенье, 5 декабря 1954 года | Цена 15 коп.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Сегодня трудящиеся нашей великой Родины в обстановке огромного политического и производственного подъема отмечают день Конституции, ставший традиционным всенародным праздником. Всемнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года представители всего советского народа — делегаты Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов утвердили новую Конституцию СССР, которая явилась итогом громадной создательской деятельности советских людей. В ней получила законодательное закрепление победа социализма в нашей стране.

Конституция СССР — Конституция развернутого социалистического демократизма. Она обеспечивает активное и решающее участие трудящихся масс в управлении государством. Конституция не только провозглашает, но и гарантирует всем гражданам великие права и демократические свободы. Советское государство является выражителем и защитником интересов всего нашего общества в целом и каждого гражданина в отдельности.

Право на труд — важнейшее право советских людей. Безработица, голод и нищета, являющиеся уделом миллионов трудящихся капиталистических стран, навсегда ушли в прошлое. У нас каждому обеспечена работа. «От каждого — по его способностям, каждому — по его труду» — такой принцип социалистического общества. Труд в СССР окружён почетом и уважением. Своим трудом создаем мы все, чем богата Родина, преобразуем ее облик, делаем ее еще более могущественной. Вместе с богатством страны растет личное благосостояние трудящихся, лучше, краше становятся их жизни.

Советский народ справедливо гордится великим правом на образование. В стране Советов осуществлено всеобщее обязательное семилетнее обучение и вводится обязательное десятилетнее образование. Создана широкая сеть высших учебных заведений.

Право на отдых, на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности — все эти права также гарантированы Конституцией. В СССР установлено всеобщее равноправие граждан, независимо от пола, национальности и расы. Их гарантирована неприкосновенность личности и имущества.

В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР предоставляются свобода слова, печати, свобода

Торжественное заседание трудящихся

Вчера в клубе имени Сталина состоялось торжественное заседание Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийных и общественных организаций города, посвященное дню Конституции Союза ССР.

В большом зале клуба собрались передовики производства, инженеры, техники, служащие, партийные и советские работники города.

С докладом о дне Конституции СССР выступил секретарь горкома КПОС т. Свириденко.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР!

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Заключительное коммюнике московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

С 29 ноября по 2 декабря 1954 года в Москве проходило Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе — Союза Советских Социалистических Республик, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албания.

В Совещании приняли участие нижеприведенные представители указанных государств:

от Союза Советских Социалистических Республик — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР и Министр Иностранных Дел СССР **В. М. Молотов** (глава Делегации), Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР **А. А. Громыко**, Председатель Совета Министров РСФСР **А. М. Пузанов**, Председатель Совета Министров Украинской ССР **Н. Т. Кальченко**, Председатель Совета Министров Белорусской ССР **К. Т. Мазуров**, Председатель Совета Министров Латвийской ССР **В. Т. Лацис**, Председатель Совета Министров Эстонской ССР **А. А. Мюрисен**, Председатель Совета Министров Литовской ССР **М. А. Гедвилас**, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР **В. А. Зорин**;

от Польской Народной Республики — Председатель Совета Министров Польской Народной Республики **Юзеф Цираневич** (глава Делегации), Заместитель Министра Иностранных Дел **Мариан Наиновский**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР **Вацлав Левиновский**;

от Чехословацкой Республики — Премьер-Министр Чехословацкой Республики **Вильям Широкий** (глава Делегации), Министр Иностранных Дел **Вацлав Давид**, Министр Строительства **Эмануил Шлехта**, Министр Здравоохранения **Иозеф Плойгар**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики в СССР **Яромир Вошаглин**;

от Германской Демократической Республики — Премьер-Министр Германской Демократической Республики **Отто Гротеволь** (глава Делегации), Заместитель Премьер-Министра **Вальтер Ульбрихт**, Заместитель Премьер-Министра Министр Иностранных дел доктор **Лотар Больц**, Заместитель Премьер-Министра **Отто Нушке**, Заместитель Премьер-Министра и Министр Финансов доктор **Ганс Лох**, Генеральный Секретарь Демократической Крестьянской Партии Германии **Бернольд Розе**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики в СССР **Рудольф Аппель**;

от Венгерской Народной Республики — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики **Андраш Хегедюш** (глава Делегации), Министр Иностранных Дел **Янош Болдошний**, Заместитель Министра Иностранных Дел **Эндре Шин**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики в СССР **Ференс Мюнх**;

от Румынской Народной Республики — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики **Кику Стойна** (глава Делегации), Министр Иностранных Дел **Симон Бугич**, Первый Заместитель Министра Иностранных Дел **Григоре Преотяса**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики в СССР **Ион Раб**;

от Народной Республики Болгарии — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии **Антон Югов** (глава Делегации), Первый Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии **Карло Луканов**;

дателя Совета Министров Георгий Трайков, Министр Иностранных Дел **Минчо Неичев**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии в СССР **Михаил Прифти**.

от Народной Республики Албания — Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Албания **Мануш Муфтиу** (глава Делегации), Министр Иностранных Дел **Бехар Штюлла**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албания в СССР **Михаил Прифти**.

В Совещании принял также участие в качестве наблюдателя представитель Китайской Народной Республики — Заместитель Министра Иностранных Дел, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР **Чжан Вэнь-Тянь**.

Участники Совещания подвергли всестороннему рассмотрению положение, которое сложилось в Европе в связи с подписанием сепаратных парижских соглашений некоторых западных государств относительно ремилитаризации Западной Германии и ее вовлечения в военные группировки, направленные против миролюбивых государств Европы.

Совещание проходило в обстановке сердечности и дружбы и выявило полное единодушие в отношении мер, которые необходимо будет предпринять в интересах обеспечения мира в Европе в случае ратификации парижских соглашений.

Совещание приняло совместную Декларацию Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албания.

ПОДПИСАНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ

В Кремле 2 декабря в шесть часов вечера состоялось подписание совместной Декларации Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албания.

Декларацию подписали:

от Союза Советских Социалистических Республик — **В. Молотов**

от Польской Народной Республики — **Ю. Цираневич**

от Чехословацкой Республики — **В. Широкий**
от Германской Демократической Республики — **О. Гротеволь**

от Венгерской Народной Республики — **А. Хегедюш**

от Румынской Народной Республики — **К. Стойна**

от Народной Республики Болгарии — **А. Югов**
от Народной Республики Албания — **М. Муфтиу**.

При подписании Декларации присутствовали все члены делегаций государств — участников Совещания, а также представитель Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-Тянь, принимавший участие в Совещании в качестве наблюдателя.

Подписание Декларации происходило в присутствии товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Нагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, А. Н. Косягина, В. А. Малышева, И. Ф. Тевосяна, М. А. Суслова, маршала А. М. Василевского, маршала Г. К. Жукова и др.

Конституция победившего социализма

Е. НИКОДИМОВ,
секретарь городского комитета
КПСС.



Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в развитии человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма. В результате победы социалистической революции в России мир раскололся на две системы — осталась система капитализма и образовалось новое государство рабочих и крестьян.

Перед рабочим классом нашей страны и Коммунистической партией встали новые задачи — обеспечить возможность построения социализма.

Коммунистическая партия привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, организовала диктатуру пролетариата, подняла к сознательному творчеству миллионы массы трудящихся нашей Родины и тем самым обеспечила победу социализма в СССР.

Благодаря исторической победе Великой Октябрьской социалистической революции, вместе с бурным развитием социалистических отношений в нашей стране, укреплением Советского социалистического государства, развивалась икрепла Советская Конституция.

Социалистическая реконструкция всего народного хозяйства вызвала коренное изменение в соотношении классов в стране.

В результате успешно проведенной коллектivизации сельского хозяйства был ликвидирован последний эксплуататорский класс в стране — кулачество. Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве обончательно и бесповоротно победил социалистический сектор.

VIII Чрезвычайный съезд Советов — 5 декабря 1936 года утвердил новую Советскую Конституцию — Конституцию победившего социализма.

С чувством законной гордости произносят советские люди статью Конституции СССР — Союз Советских Социалистических Республик — есть социалистическое государство рабочих и крестьян.

Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, созданные революционным творчеством масс, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата.

Экономической основой СССР является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утверждавшиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком.

Советское государство предствило народам нашей страны богатейшие возможности для строительства своей государства.

Равноправие наций наглядно проявляется в государственном устройстве СССР. В законодательном органе нашего государства — Верховном Совете СССР есть палата — Совет Национальностей, которая имеет равные права с другой палатой — Советом Союза.

В Совете Национальностей представлены все национальности, населяющие территорию Советского Союза.

У нас в стране женщины пользуются равными правами с мужчинами. Так, только депутатами Верховного Совета СССР избрано 348 женщин. Миллионы женщин активно трудятся наравне с мужчинами во всех отраслях социалистического строительства.

Одной из особенностей Советской Конституции является ее последовательный, до конца выдержаный демократизм. В нашей стране осуществляется всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Так, в 1954 году в выборах Верховного Совета СССР участвовало 99,98 процента всех избирателей. Среди избранных депутатов Верховного Совета СССР имеется 318 рабочих и 220 крестьян.

Предстоящие 12 декабря 1954 года выборы народных судов РСФСР являются первым проявлением подлинного социалистического демократизма. Так, только по нашему городу Осинники по 5 избирательным округам зарегистрировано 5 кандидатов в состав народных судей и 375 кандидатов в состав народных заседателей.

В состав Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся в 1952 году было избрано 260 депутатов.

Всем гражданам СССР обеспечено право на труд, отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности.

В результате уничтожения в СССР капитализма и связанных с ним экономических кризисов ликвидирована безработица. Наше производство непрерывно расширяется. Цель расширения производства — удовлетворение постоянно растущих потребностей трудящихся, и вместе с тем, и обеспечение всех прав на труд.

Рабочим и служащим ежегодно предоставляются отпуска с сохранением заработной платы. В их распоряжении находятся широкая сеть санаториев и домов отдыха. В 1954 году около 44 тысяч трудящихся Бемеровской области отдыхали в санаториях и домах отдыха. Например, Осинниковский горком угольщиков направил тысячи трудящихся лечиться в санаториях и отдыхать в дома отдыха.

В советской стране обучается сейчас свыше 58 млн. человек. В нашем городе учатся в школах Министерства просвещения свыше 13 тысяч учащихся, в школах рабочей молодежи — свыше 1.300 человек, в горном техникуме — 1.700 человек, в школах и училищах системы Трудовых резервов свыше 1.000 человек. Сотни трудящихся проходят обучение при комбинатах рабочего обучения, в системе партийного и комсомольского политпросвещения, в университете марксизма-ленинизма.

Непрерывно растет количество больниц и родильных домов. Государство ежегодно выплачивает огромные суммы пособий по социальному страхованию и пенсий по социальному обеспечению.

Советская Конституция провозгласила свободу слова, печати, съездов и митингов, уличных шествий и демонстраций. В рас-

порядке трудящихся нашего города представлены 8 клубов, 2 кинотеатра, 30 красных уголков, библиотеки с фондом книг свыше 220 тыс. томов. В городе трудящиеся выписывают свыше 10 тысяч экземпляров центральных и местных газет, свыше 5 тысяч журналов. Издаются городская и три многотиражных газет. На предприятиях выпускаются сотни стенных газет и боевых листков.

Трудящиеся города свободно организовываются в различные общественные организации, как профсоюзы, комсомол, культурные, научные, кооперативные, спортивные и оборонные общества.

Все это свидетельствует о том, что провозглашенные Конституцией права граждан СССР гарантированы законом и проводятся в жизнь.

Конституция СССР вместе с тем налагает на всех граждан первые обязанности: соблюдать законы, дисциплину труда, честно относиться к общественноному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать социалистическое отечество.

Советские люди законно гордятся своей Конституцией. Они знают, что на страже великих завоеваний народа, записанных в Конституции, стоят Коммунистическая партия и Советское правительство, вся деятельность которых направлена на благо и счастье советского народа.

Живя под знаменем Советской Конституции, трудящиеся нашей Родины самоотверженно трудятся, укрепляя могущество любимой Отчизны. Успешно выполняется пятилетний план как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства.

По примеру передовых предприятий Москвы по всей стране развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки. Активно включились в это соревнование трудящиеся нашего города. Коллектив Осинниковского строй управления решил построить шахту «Капитальная-3» на год раньше срока. Коллектив шахты № 9 поставил задачу выполнить пятилетку к 1 октября 1955 года. Сотни горняков, строителей, металлистов, работников местной и кооперативной промышленности трудятся в счет 1955—1956 годов.

В отличие от Советской Конституции, конституции капиталистических стран закрепляют порядки, угодные и выгодные имущим классам. Там в парламентах заседают крупныемагнаты капитала. Буржуазные Конституции либо прямо отрицают равенство прав граждан и демократические свободы, либо, формально провозглашая их, фактически сводят на нет многочисленными оговорками.

Советская Конституция закрепила тот исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Она вооружает трудящихся всего мира морально и политически на борьбу с буржуазной реакцией. Она показывает, что осуществленное в СССР может быть осуществлено и в других странах.

Промышленность — сельскому хозяйству



Алтайский край. На заводе «Алтайсельмаш» заканчивается монтаж автоматических линий, на которых будут изготавливаться лемеха и отвалы к плугам. Две линии будут выпускать 2.200 тысяч лемехов и одна линия — 600 тысяч отвалов в год.

На снимке: монтаж оборудования автоматической линии.

В честь всенародного праздника

*

Успехи шахтеров рудника

По примеру москвичей горняки шахт треста «Молотовуголь» активно включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Они приспособлены решимости не уставно увеличивать добчу топлива, улучшать все технико-экономические показатели. Многие коллективы поддержали призыв горняков участка № 1. Сергиенко начал соревнование за максимальный съем угля с каждой лавы и выполнение плана добчи угля всеми участками. О высоком патриотическом подъеме шахтеров говорят их дела. В ноябре они перевыполнили план на 12 эшелонов.

Замечательно работали в прошлом месяце шахтеры «Девятой» (начальник шахты т. Немченко и главный инженер т. Веремей). Они первыми поддержали почин москвичей и приняли обязательство досрочно выполнить план пятилетки. Своё слово коллектив достойно подкрепляет делом. В минувшем месяце он выполнил план на 111,3 процента.

Здесь все добочные участки работают с перевыполнением плана. Лучших показателей добились шахтеры участка, где начальником т. Бауков. В ноябре среднесуточная добыча ими увеличена на 78 тонн. На таком же уровне они трудятся и в декабре. По 75 тонн сверхпланового топлива ежесуточно выдавали на гора коллективы, руководимые т. Кузнецовым и Козловым. На 102,6

Н. Рыбин.

Выдают сверхплановую продукцию

Новыми производственными достижениями отмечает всенародный праздник — День Советской Конституции коллектив артели «Кузбасс». В прошлом месяце для населения города он выпустил сверх плана продовольственных товаров на десять тысяч рублей.

По примеру москвичей коллектива артели взял на себя обязательство выполнить пятилетний план досрочно, к 1 декабря 1955 года.

ПОЧЕТНЫЕ ШАХТЕРЫ — ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

На шахте № 9 хорошо известны имена почетных шахтеров т. Володина, Рябова и бригадира т. Акакова (участок № 5). Мастера своего дела, они в совершенстве овладели горняцким делом и в любых условиях выполняют установленные нормы. Почекные шахтеры уже давно завершили годовые задания. Замечательными трудовыми делами они встретили всенародный праздник трудящихся — день

Советской Конституции. В прошлом месяце т. Акаков выполнил норму на 124 процента. Сверх задания он отгрузил 80 тонн угля. На участке организованы комплексные бригады. Любую работу т. Володин и Рябов выполняют с высоким качеством и быстро. В ноябре они вдвое дали более 150 тонн угля дополнительные в заданию.

А. Рогов.

В борьбе за новое, прогрессивное

Чувство нового всегда присуще советским людям. Они везде и во всем идут по пути дальнейшего увеличения выпуска продукции и производительности труда, внедряют в производство новые методы организации работы. Все ценные, прогрессивные начинания труженики социалистической Родины не держат в секрете, стремятся широко распространить, сделать достоянием миллионов.

Почему коллектив нашего участка стал добиваться высоких показателей в работе? Да потому, что, когда мы решили осваивать комплексную организацию труда в лаве, нам большую помощь оказали горняки Ленинского рудника, а также коллектив участка № 2 нашей шахты, который первым на руднике начал работать по-новому.

Успешно осваивая новый метод работы в лаве, совершившия его, горняки участка обеспечили повышение угледобычи и производительности труда, добились снижения себестоимости. Об этом красноречиво говорят цифры. В ноябре участок выполнил план добычи топлива на 124,2 процента. Сверх плана нами добыто 2,169 тонн угля. Успешно в минувшем месяце работали бригады тт. Рябченко, Никишкина, Доянова. Они ежедневно выдавали по 70—75 тонн дополнительного топлива.

Комплексная организация труда в лаве и хорошее использование комбайна «Донбасс» является важным средством повышения производительности труда. Если в августе, когда мы начинали работать по-новому, производительность труда на выход на участке была 2,8 тонны, то уже в октябре она составила 3,88 тонны, а прошлом месяце—4,55 тонны.

Из месяца в месяц растет на нашем участке механизированная добыча топлива. По сравнению с августом добыча угля комбайном «Донбасс» возросла в 2,7 раза, против сентября в полтора раза и составляет сейчас 11,169 тонн в месяц. Такие показатели на

нашей шахте достигнуты впервые.

Механизация добычи угля и внедрение комплексной организации труда позволяют нам систематически снижать себестоимость топлива. Так, в августе стоимость добытой тонны угля у нас была равна 26 руб. 91 коп., в октябре 21 руб. 49 коп. В ноябре себестоимость угля еще намного снижена, что позволило коллективу сэкономить десятки тысяч рублей государственных средств.

Авангардную роль на участке в борьбе за успешное освоение новой, прогрессивной организации труда занимают коммунисты и комсомольцы. Все они расставлены на ответственных участках работы. Член КПСС т. Подкорытов работает помощником начальника участка, коммунисты тт. Точилин и Двуреченский—комбайнерами, комсомольцы тт. Турягин, Булатов, Зариков, Зубанов—помощники комбайнеров, тт. Галецкий, Чернов—электротягачами, тт. Кузнецова, Васильева—мотористами, т. Зиновьева—запальщица, т. Чижиков—механик участка. Все они честно и добросовестно относятся к выполнению возложенных на них обязанностей, показывают пример в труде другим горнякам.

Партийная группа, являясь организующим звеном в коллективе, ежедневно направляет свою деятельность на улучшение агитационно-массовой работы на участке. У нас сейчас регулярно проходят читки газет и беседы. Агитаторы тт. Точилин, Никашкин, Подкорытов и другие обязательно рассказывают горнякам участка о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Мы ставим сейчас своей задачей в ближайшее время довести выемку угля комбайном «Донбасс» до 13 тысяч тонн в месяц, повысить производительность труда на 10 процентов, совершенствовать комплексную организацию труда.

А. Шабалин,
партизупор участка № 5
шахты № 4.

Великое право

12 декабря 1954 года народ Российской Федерации будет выбирать своих представителей в народные суды. Трудящиеся нашего города выдвинули кандидатами в народные суды и народные заседатели 375 человек. Среди них Харис Хайдаров—продюсер шахты «Капитальная-1», кандидат стройуправления Анастасия Лобанова, заведующая библиотекой Ольга Зыкова, техник Галина Седова, фельдшер Раиса Подчеварова, электромонтер Навел Маринин и многие другие.

Коллективы предприятий выдвигают в состав народных судов лучших представителей, передовиков производства. Плотник Иван Сысоевич Кручин третий раз уже избирается народным заседателем. Он передовой производственник. Иван Сысоевич, несмотря на преклонный возраст, ежемесячно выполняет нормы выработки на 120—130 процентов.

Более 20 лет проработал в шахте Иван Михайлович Усик. Член Коммунистической партии, активный общественник и славный труженик угольного фронта—Iван Михайлович с честью оправдает доверие, оказанное ему горняками. На посту народного заседателя он строго будет блюсти наш основной закон—Конституцию Союза ССР.

Татьяна Дмитриевна Репина—учительница школы № 13. Большую половину своей жизни она отдала воспитанию подрастающего поколения. Коллектив учителей и технических работников школы удостоил ее высокой чести, выделив кандидатом в состав народных судов.

На пост народных судей горняки и строители, работники местной и кооперативной промышленности нашего города выдвинули лучших своих представителей Ардатова Николая Степановича, Петрушину Владимира Максимовича, Варенова Николая Федоровича, Диденко Анастасию Андреевну, Овчинникову Лицию Ивановну. Всем им дан наказ честно, не жалея своих сил, защищать права трудящихся, стоять на страже социалистической законности.

В. Ивков.

СЧАСТЛИВОЕ МАТЕРИНСТВО

Не легкое и не простое дело воспитывать шестерых детей, одной без мужа. Расти и выпускать одного за другим в большую жизнь умелыми, добросовестными работниками избранной ими профессии.

Воспитывать так детей—ответственный, самоотверженный и вместе с тем благородный труд. Именно так трудилась и продолжает трудиться скромная советская женщина Анна Тимофеевна Матюновская. Она заслуженно и с достоинством носит почетную награду — Медаль материнства первой степени.

Трудно было Анне Тимофеевне в военные годы. Муж ушел на фронт защищать Родину. Осталась она одна с шестерыми детьми мал—мала меньше. Но духом она не пала. Самоотверженно трудилась Анна Тимофеевна на службе и дома. На помочь пришло ей государство. Старшие дети учились, младшие посещали детский сад. А когда на полях сражения с гитлеровскими захватчиками погиб ее муж, на воспитание детей ей стали выплачивать денежное пособие.

В. Волгина,

Когда заканчиваются занятия

Интересной и многогранной жизнью живут учащиеся горнопромышленного училища № 5. После занятий в классах и практических работ у юношей остается немало свободного времени для развлечений.

Руководители школы и мастера производственного обучения стремятся создать молодежи условия для полезного проведения досуга. В училище организованы кружки художественной самодеятельности, которые охотно посещают учащиеся. Работают и различные спортивные секции.

Часто проводятся вечера молодежи, на которые приглашаются молодые работницы швейной фабрики № 14, учащиеся горного техникума. В программу молодежных вечеров входят лекции на различные темы, танцы, игры, выступления участников художественной самодеятельности.

Вот как прошел молодежный вечер в училище 27 ноября.

После танцев, в 9 часов вечера, директор училища т. Сайтов предложил прослушать лекцию на тему «Борьба Советского Союза за единую, миролюбивую демократическую Германию», которую пришла прочитать лектор горкома партии т. Колевитова. Лекция всех заинтересовала и была прослушана с большим вниманием.

Потом начался концерт художественной самодеятельности училища. Громкими аплодисментами молодежь встретила выступление хора училища, исполнившего под руководством т. Мальцева песни советских композиторов, русские народные песни. На сцену выходят один за другим солисты, плясуньи, чтецы.

Далеко заполочь закончился молодежный вечер в училище. Горячо благодарили учащихся за хорошо проведенный вечер многочисленные гости.

А. Арсентьев.

Рабочие учатся

Зимние сумерки быстро стущаются. Падает мягкий снежок. Седьмой час вечера. К зданию школы рабочей молодежи № 1 идут учащиеся—юноши и девушки. Они только что окончили работу. У каждого подмышкой учебники и тетради. Вот они уже в помещении школы. Через несколько минут начнутся занятия.

Ежедневно в две смены идут занятия в пятом, шестом, седьмом, восьмом, девятом, десятом классах. Различны специальности у молодежи. Сюда пришли из забоев, механических цехов и учреждений. Всех их родит огромная тяга к знаниям.

С каждым годом растет количество учащихся. Уже несколько лет существует школа рабочей молодежи № 1. За этот период времени сотни юношей и девушек, а также пожилых рабочих и служащих окончили ее десятый класс и ныне учатся в техникумах и институтах. А некоторые из выпускников этого учебного заведения, пять лет тому назад получившие attestаты зрелости,

уже приобрели новые специальности и работают в настоящем время техниками, горными инженерами в угольной промышленности и на металлургических заводах.

Многие юноши и девушки, работая на производстве, глубоко осознали, что без учебы, без постоянной борьбы за знания, невозможно высокопроизводительно трудиться на фабрике, заводе, шахте. Современная советская техника беспрерывно растет, совершенствуется; жизнь, наука, идут стремительно вперед, и отставать нельзя. Следовательно, задача состоит в том, чтобы учиться.

«Новички»—пятиклассники пока лишь только мечтают закончить десятый класс, получить attestat зрелости. А десятиклассники, уже стоящие на пороге новой жизни, твердо рассчитывают получить этот волнистый документ летом 1955 года. Они хорошо знают, что в нашей советской стране любая мечта сбывается. Но надо упорно и настойчиво учиться, повышать свой

общеобразовательный и культурный уровень.

Многие учащиеся школы № 1—рабочие и работницы успешно сочетают производственную деятельность с учебой, учатся только на «4» и «5». Среди них шестиклассники—А. Кузьмин—мотористка шахты «Капитальная-1» и М. Худин—электротягачарь, девятиклассники М. Незамис—слесарь кирзовода и И. Башкатов—электротягачарь, десятиклассники А. Сивов—старший лаборант химлаборатории и Л. Грин—электротягачарь шахты «Капитальная-1». Успешно учатся в 8 классе В. Скибетский—плотник шахты «Капитальная-1», О. Думко—кондуктор подземного транспорта и другие.

В школе подобран работоспособный педагогический коллектив, который старается создать все необходимые условия для того, чтобы молодые рабочие и служащие посещали школу, не пропускали ни одного дня без уважительной причины и получали глубокие, прочные знания. С упорством и энергией берутся за педагогическую воспитательную работу учителя, отдают все свои

знания и опыт ученикам. Большой авторитет и уважение завоевали у учащихся школы рабочей молодежи № 1 преподаватель математики А. Ждамирова, русского языка—П. П. Стрекозова, физики—Т. П. Халин и другие. Ученики, которые отстают по отдельным предметам, имеют возможность в определенные дни посещать консультации. Это дает положительные результаты, повышает успеваемость учащихся.

Конечно, несложно одновременно работать и учиться. Но советская молодежь, комсомольцы, бера пример со своих отцов и старших братьев, воспитываемые и руководимые родной Коммунистической партией, не боятся трудностей. Они настойчиво преодолевают их и добиваются намеченной цели, с честью претворяя в жизнь завет своего любимого возраста и учителя—Владимира Ильича Ленина—учиться коммунизму, неустанно обогащать свои знания.

Однако необходимо указать и на ряд недостатков, которые еще имеются в школе рабочей молодежи № 1. Слабо здесь ведется

борьба с недисциплинированностью и разболтанностью отдельных учащихся. Так, в 7 классе, в утреннюю смену, своим недостойным поведением мешают в работе и учителям и учащимся Плотицки, Краснов, Стучебрюхов. Они не успевают по многим предметам. Правда, за плохую дисциплину и успеваемость они предупреждены директором т. Антоновой. Есть и в других классах отдельные ученики, не успевающие по математике, физике, русскому языку.

Не проводятся в школе рабочей молодежи литературные вечера, читательские конференции, не читаются здесь лекции о воспитании молодежи, о моральном облике молодого человека. Но эти отдельные недостатки вполне устранимы. Надо только всему педагогическому коллективу больше проявлять настойчивости и инициативы, усилить воспитательную работу среди учащихся. И учащиеся, и учителя—все должны неустанно бороться за высокую дисциплинированность и отличную успеваемость в школе рабочей молодежи № 1.

Ал. Макаренко.

В странах народной демократии

*

Чунцин — сегодня

Чунцин — крупнейший промышленный центр юго-западного Китая. За годы народной власти значительно развилась промышленность города.

За пять лет, прошедших после изгнания гоминдановцев, в Чунцине построено 18 новых промышленных предприятий и 57 предприятий реконструировано.

В 1954 году металлургические заводы Чунцина дадут стали в 13 раз больше, чем в 1950 году, а чугуна по сравнению с тем же периодом — в 11 раз. Выпуск текстильных изделий возрастет почти в 4 раза.

Чунцин является крупным железнодорожным узлом и портом.

ПОРАЖЕНИЕ ПАРТИИ АДЕНАУЭРА

В западногерманских землях Баварии и Гессене состоялись выборы в ландтаги (местные парламенты). Результаты этих выборов имеют особенно большое значение в связи с предстоящим обсуждением бундесратом (вторая палата западногерманского парламента) парижских соглашений.

Выборы показали, что партии, выступающие за мирное воссоединение Германии и за отказ от вооружения Западной Германии, — компартия и социал-демократическая партия получили значительно большее число голосов, чем на выборах в бундестаг в 1953 году.

Несмотря на все препятствия и преследования, успеха на выборах в Гессене добилась Коммунистическая партия Германии. По предварительным данным, переданным агентством ДПА, компартия по сравнению с выборами в бундестаг собрала на 20 с лишним тысяч голосов больше. Однако реакционный «избирательный закон» лишает компартию возможности получения мест в ландтаге.

Социал-демократическая партия, по тем же данным, получила на 202 тысячи голосов больше, чем на прошлых выборах.

Крупное поражение потерпела адеанауэрская партия христианско-демократический союз, которая потеряла по сравнению с выборами в бундестаг 245 тысяч голосов.

В Баварии сторонники политики вооружения Западной Германии также потерпели поражение.

По предварительным данным, христианско-социальный союз — опора Аденауэра — потерял около одной пятой голосов по сравнению с выборами в бундестаг. ХСС получил 38 процентов голосов против 47,9 процента, полученных в 1953 году.

Выборы в Гессене и Баварии показали, что все более широкие массы западногерманского населения выступают против политики боннского правительства Аденауэра, направленной на углубление раскола Германии, на возрождение германского милитаризма.

(ТАСС).

Выступление Бивена

По сообщению агентства Пресс Ассошиэйтед, член парламента — лейборист Энтони Бивен, выступая на митинге, организованном лейбористским клубом Оксфордского университета, осудил отказ западных держав принять участие в совещании с Советским Союзом с целью мирного разрешения международных проблем.

Бивен выразил недоумение по поводу того, что западные державы постоянно отклоняют все приглашения, посыпаемые Советским Союзом, а также подверг критике некоторых лидеров лейбористской партии за их не-приязнь к Советскому Союзу.

(ТАСС).

Противники коллективной безопасности в Европе

Ряд событий истекшей недели со всей очевидностью показал, что правящие круги Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции осуществляют меры, направленные, с одной стороны, на ускорение ратификации лондонских и парижских соглашений о вооружении Западной Германии, а с другой — на усиление военных приготовлений и, следовательно, на обострение напряженности в международных отношениях.

Недавние выступления президента Эйзенхауэра и премьера Черчилля подтвердили, что правящие круги США и Англии продолжают придерживаться политики «позиции силы» и считают необходимым ускорение возрождения германского милитаризма на основе лондонских и парижских соглашений. Что же касается переговоров о создании системы коллективной безопасности, то Эйзенхауэр и Черчилль высказали свое отрицательное отношение к ним, заявив, что подобные переговоры могли бы состояться лишь после ратификации лондонских и парижских соглашений.

Такую же позицию, судя по коммюнике о переговорах между Эйзенхауэром и французским премьером Менес-Франсом, занял и глава правительства Франции. В коммюнике выражается надежда на «скорую ратификацию парижских соглашений». Вопреки интересам Франции Менес-Франс, по выражению газеты «Либерасьон», фактически капитулировал перед американскими требованиями вооружения Западной Германии.

Стремления правящих кругов США, Англии и Франции как можно быстрее закончить с формальными предпосылками возрождения в Западной Германии военной машины гитлеровского типа сопровождаются практическими мероприятиями по усилению военных приготовлений в Западной Европе. Этой задаче посвящено было, в частности, состоявшееся в Вашингтоне совещание военных руководителей Северо-атлантического блока. Сессия продолжалась лишь один день, и участники ее решили вновь собраться через месяц в Париже. В результате сес-

сии было опубликовано сообщение, свидетельствующее о том, что командование вооруженных сил Северо-атлантического блока основной своей задачей в настоящее время считает вооружение Западной Германии на основе «новейших достижений в области техники и вооружения».

Такую направленность деятельности западных стран подтвердил главнокомандующий ее вооруженными силами американский генерал Грюнтер. Выступая на совещании с участием английских высокопоставленных военных, Грюнтер подчеркнул «необходимость» создания западногерманских вооруженных сил, оснащенных современным оружием. Уместно в связи с этим напомнить, что, хотя лондонские и парижские соглашения еще не ратифицированы, западная военщина и бонские резиденты уже подготавливают оснащение Западной Германии новейшими видами оружия. По сообщению газеты «Зюддейче цайтунг», бывшие гитлеровские авиа-конструкторы фон Зборовский, Гертель и Фокке работают над созданием специальных военных самолетов для возрождаемого вермахта. Стало также известно, что в Западной Германии начаты работы по подготовке к строительству первого атомного котла, на

что, как писала западногернская «Вестдейче альгемайн цайтунг», запланированы расходы в 20 миллионов марок.

Осуществляемые на Западе планы возрождения германского милитаризма и торопливость ряда представителей правящих кругов США, Англии и Франции в навязывании западным странам лондонских и парижских соглашений подчеркивают своевременность и актуальность советских предложений о создании системы общеевропейской коллективной безопасности и созыве совещания для обсуждения этого вопроса. Эти предложения одобряют все миролюбивые народы, ибо факты современности и уроки истории еще и еще раз предупреждают, что возрождение германского милитаризма угрожает новой войной. Чтобы предотвратить эту опасность, нужно прежде всего не допустить осуществления лондонских и парижских соглашений.

Правящие круги на Западе игнорируют это насущное требование. Чтобы оправдать свою позицию, они вновь повторяют, что переговоры по германскому вопросу якобы можно вести после ратификации лондонских и парижских решений. Между тем совершенно очевидно, что переговоры об объединении Германии после

ратификации лондонских и парижских решений не имели бы смысла, поскольку вооружение Западной Германии и вовлечение ее в западные военные группировки преградят путь к объединению Германии.

В этих условиях задача создания системы коллективной безопасности в Европе приобретают особую остроту. Организация такой системы — единственный путь, отвечающий жизненным требованиям народов, желающих мира.

П. Гринин.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Кинотеатр СПАРТАК

5 декабря

Художественный фильм

БРОДЯГА

(В двух сериях)

Начало сеансов: 1—4—7—10

КЛУБ ШАХТЕРА

5 декабря

Художественный фильм

КОМАНДИР КОРАБЛЯ

Начало: 1—3—5—7—9 часов

Клуб имени СТАЛИНА

5 декабря

Новый художественный фильм

УРАГАН

Начало: 11—1—3—5—7—9 часов

По нашему городу

Сегодня открытие зимнего спортивного сезона

Сегодня в нашем городе будет поднят флаг открытия зимнего спортивного сезона. Сотни юношей и девушек встанут на лыжи и коньки, чтобы показать свои достижения по зимним видам спорта.

Лыжники горного техникума к открытию зимнего спортивного сезона начали готовиться еще летом. В ноябре здесь было создано три лыжных секции, две мужских и одна женская. В этих секциях проводятся систематические тренировки. Прыгуны с трамплина и слаломистов тренируют лучший в техникуме лыж-

ник Баборыкин, занятия с лыжниками-гонщиками в мужской и женской секциях проводят перворазрядники по лыжному спорту Ноша и Черномордова.

Много и усиленно занимались тренировками хоккеисты техникума. Они выступят в товарищеской встрече, посвященной открытию зимнего спортивного сезона, с хоккеистами шахты «Капитальная-1».

В день открытия зимнего спортивного сезона на городском катке намечено провести фестиваль многих коллективных бригад.

В магазине Книготорга

Книжные полки городского магазина Книготорга пополнились новыми томами художественной, политической и технической литературы.

В отделе художественной литературы особенно оживленно. Продавец Лена Анохина предлагает покупателям приобрести для своих домашних библиотек множество книг советских и зарубежных писателей. Здесь имеются: «Путь юноши» — А. Жарова, «Родник» — Зейнала Халила, «Избранное» — Юлис Янонис, «Младое поколение» — А. Медведева, «Земля» — Ли Ги Ена, «Избранное» — В. Замятин, Аль-

В магазине имеется в большом количестве техническая литература, а также учебники для учащихся средних и старших классов.

Литературный вечер в школе

На днях в средней школе № 21 проведен литературный вечер, посвященный творчеству великого русского драматурга А. Н. Островского. Его подготовил литературный кружок под руководством преподавателя литературы Клары Михайловны Маурцевой.

При входе в актовый зал виден портрет великого драматурга, украшенный цветами птицы и перевитый красными лентами. Рядом плакаты с высказываниями великих людей о значении творчества А. Н. Островского, газета «Юный литератор», посвященная его жизни и деятельности, специальная выставка книг Островского.

Затем состоялся просмотр фильма «Беспринадница» и начался концерт художественной самодеятельности учащихся 9-х классов. Ребята читали отрывки из пьес, поставили инсценировку из комедии «Свои люди — сочтемся». Была проведена литературная викторина на тему: «Кто лучше всех знает произведения А. Н. Островского». За лучшие ответы вручены шесть премий.

Вечер начался докладом о жизненном и творческом пути великого драматурга, о его борьбе за создание русского национального театра. Доклад подготовили для обзора покупателей выставлены брошюры «Демократические основы организации и деятельности советского суда» — Д. С. Карава, «Положение о выборах народных судов РСФСР».

В магазине имеется в большом количестве техническая литература, а также учебники для учащихся средних и старших классов.